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      37 χρόνια μετά την 17η Νοέμβρη 1973 τα μηνύματα 

εκείνης της εποχής βρίσκουν ακόμα ανταπόκριση στις μέρες 

μας . Σο σύνθημα ‘’ΧΨΜΙ – ΠΑΙΔΕΙΑ – ΕΛΕΤΘΕΡΙΑ’’ 

αποτυπώνεται πια στο σύνθημα ‘’ΕΛΕΤΘΕΡΙΑ – 

ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ – ΚΟΙΝΨΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟ΢ΤΝΗ – ΠΑΙΔΕΙΑ 

για όλους’’ . Όπως και τότε η νεολαία ήταν αυτή που έδωσε το 

έναυσμα για ρήξη με καθετί ολοκληρωτικό , έτσι και τώρα 

εμείς ως νέοι φοιτητές και νέοι άνθρωποι πρέπει να 

εμπνεόμαστε από τέτοιες πράξεις και να κινούμαστε προς 

αντίστοιχη κατεύθυνση , γιατί η Δημοκρατία ,η Ελευθερία και 

η Εθνική υπερηφάνεια είναι θέμα μόνιμου αγώνα . 

  

      Όσοι βλέπουν το Πολυτεχνείο ως γιορτή ή ως μια παλιά 

ανάμνηση, τους καλούμε να το ξανασκεφτούν! ! Γιατί το 

Πολυτεχνείο δεν ήταν γιορτή , ήταν εξέγερση και πάλη λαϊκή . 

Είναι σύμβολο της Δημοκρατίας μας , σύμβολο του λαϊκού 

αγώνα και ιστορικό ορόσημο της πάλης του λαού απέναντι στο 

φασισμό ,σηματοδοτώντας τα οράματα της κοινωνίας 

για Ι΢ΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΕΞΑΡΣΗ΢ΙΑ – ΛΑΩΚΗ ΚΤΡΙΑΡΦΙΑ , 

ΧΨΜΙ – ΠΑΙΔΕΙΑ – ΕΛΕΤΘΕΡΙΑ. 

 



 

  

     ΢ήμερα 37 χρόνια μετά, το «Χωμί-Παιδεία-Ελευθερία», δεν 

είναι κενό περιεχομένου σύνθημα, τηρουμένων των 

αναλογιών. ‘Όπως επίσης και οι ανησυχίες της νέας γενιάς, η 

οποία καλείται να διαμαρτυρηθεί για την κατάσταση στην 

Παιδεία, για την ανεργία και για όλα εκείνα τα προβλήματα 

που παραμένουν άλυτα και τα όποια δημιουργούν αξεπέραστα 

αδιέξοδα. 

  

     Οι πολιτικές των κυβερνήσεων τα τελευταία χρόνια 

οδήγησαν τη χώρα σε μια ευρύτερη κοινωνική κρίση αλλά και 

σε μια εν γένει αμφισβήτηση του πολιτικού συστήματος και σε 

μια απαξίωση των δημοκρατικών θεσμών από το μεγαλύτερο 

κομμάτι του ελληνικού λαού και κυρίως τους νέους. 



 

  

     Η νεολαία βλέποντας τα όνειρά της και τις προσδοκίες της 

να απομακρύνονται όλο και περισσότερο από την υλοποίησή 

τους, γυρίζει καθημερινά την πλάτη της σε αυτούς που ερήμην 

της σχεδιάζουν το μέλλον. Ένα μέλλον δυσοίωνο, με μια 

παιδεία προνόμιο στα χέρια των λίγων και με μια πολιτεία 

απούσα από τα χρονίζοντα προβλήματα της εκπαίδευσης. ΢α να 

μην έφτασαν όλα αυτά η λύση που προτείνεται από το 

Τπουργείο Παιδείας είναι η μη αύξηση των κονδυλίων που 

προεκλογικά είχε υποσχεθεί αλλά και η μη κατάργηση του 

νόμου για την παιδεία που είχε περάσει η κυβέρνηση της Ν.Δ. 

το 2007. 

  

     Η ΠΑ΢Π δεν οραματίζεται τέτοιου είδους 

παιδεία, διεκδικούμε ένα πανεπιστήμιο ευέλικτο, σύγχρονο 

και δημοκρατικό προσαρμοσμένο στις ανάγκες της σύγχρονης 

κοινωνίας. Αγωνιζόμαστε για τη διαφάνεια μέσα στα ελληνικά 

πανεπιστήμια, κόντρα σε καθηγητικά κατεστημένα και σε 

συναλλαγές κάτω από το τραπέζι. Αγωνιζόμαστε για ένα 

πανεπιστήμιο που θα μπορεί να προσφέρει στην κοινωνία με 

την έρευνα και το έργο που παράγει. Παλεύουμε με όλες μας 

τις δυνάμεις για τη διασφάλιση του δημόσιου και 

δωρεάν χαρακτήρα της παιδείας απέναντι στα ιδιωτικά 

πανεπιστήμια και στα ΚΕ΢…. 

                                                                                 



  

  

  

  ΛΕΜΕ ΟΦΙ : ΢την κατάργηση της φοιτητικής 

εκπροσώπησης-Αγωνιζόμαστε για 100% συμμετοχή των 

φοιτητών Ο Ν1268/82 αποτελεί αφετηρία για να πάμε 

ένα βήμα μπροστά και όχι δέκα βήματαπίσω 

  ΛΕΜΕ ΟΦΙ: ΢την όποια ύπαρξη ιδιωτικών ιδρυμάτων-

Αγωνιζόμαστε για Δημόσια και Δωρεάν 

Προ/μεταπτυχιακή Παιδεία 

  ΛΕΜΕ ΟΦΙ: ΢την υποχρηματοδότηση των πανεπιστήμιων 

- Αγωνιζόμαστε για 7%(5+2) του ΑΕΠ για Παιδεία και 

Έρευνα 

  ΛΕΜΕ ΟΦΙ: ΢την απαξίωση των πτυχίων μας και την 

αντικατάσταση τους από ατομικούς φακέλους προσόντων 

Αγωνιζόμαστε για :Πτυχία ενιαία με αντίκρισμα και 

δικαιώματα στην αγορά εργασίας που να εξυπηρετούν την 

κοινωνία και όχι το κεφάλαιο και τις ανάγκες του για 

φτηνό και εξειδικευμένο εργατικό δυναμικό χωρίς 

δικαιώματα. 

  

  ΛΕΜΕ ΝΑΙ: ΢το διάλογο που ξεκινάει η ΠΑ΢Π για την 

παιδεία μαζί με όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας 

και όσους σχετίζονται με την παιδεία. Ένας διάλογος 

κόντρα στον προσχηματικό διάλογο του Τπουργείου 

Παιδείας. Διάλογος στα αμφιθέατρα με πολλούς και όχι 

σε τραπέζια γραφείων με τη συμμετοχή 

λίγων…………………… 

Παράλληλα θεωρούμε ότι το φοιτητικό κίνημα θα 
επωφεληθεί και θα ισχυροποιήσει την φωνή του στην 
κοινωνία μέσω της ανασύστασης της ΕΥΕΕ… 



  

  

  

17 ΝΟΕΜΒΡΗ 1973 

  

ΟΣΑΝ Ο ΛΑΟ΢ Α΢ΥΤΚΣΙΑ 

  

΢Τ΢ΠΕΙΡΨΝΕΣΑΙ...ΑΓΨΝΙΖΕΣΑΙ...ΕΠΙΜΕΝΕΙ... 

ΕΞΕΓΕΙΡΕΣΑΙ 

 


